



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 МАЯ 2016 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 90 (13.153)

Цена в розницу – свободная

УЗБЕКИСТАН – ШОС: СОТРУДНИЧЕСТВО ВО ИМЯ МИРА И ПРОЦВЕТЕНИЯ

На пороге своего пятидесятилетия Шанхайская организация сотрудничества (ШОС) прочно утвердилась на мировой арене в качестве авторитетной межгосударственной структуры.

В условиях серьезных изменений в международной и региональной обстановке она зарекомендовала себя как эффективный механизм многостороннего сотрудничества. За минувшие годы создана солидная договорно-правовая база, налажена институциональная основа, стабильно функционируют структурные органы, обеспечивается последовательное расширение и углубление взаимодействия в различных направлениях.

В своей внешнеполитической стратегии Узбекистан придает особое значение ШОС, являющейся площадкой открытого и конструктивного диалога, и будучи одним из государств-основателей организации принимает активное участие в ее деятельности. Узбекская сторона рассматривает ШОС как важный инструмент для сотрудничества в сферах борьбы с терроризмом и экстремизмом, незаконным оборотом наркотиков и оружия, организованной преступностью и распространением оружия массового уничтожения, поощрения взаимовыгодных экономических связей, партнерства в социальной и культурно-гуманитарной сферах.

Особо следует отметить результативность сотрудничества в рамках ШОС в области безопасности. Для этого созданы механизмы регулярных совещаний на различных уровнях, разработана солидная правовая база, регламентирующая взаимодействие государств-членов в обеспечении мира и стабильности в регионе. По инициативе Узбекистана в 2004 году был запущен механизм встреч секретарей советов безопасности стран, входящих в ШОС. Эти встречи проводятся на ежегодной основе.

В решении вопросов укрепления мира и спокойствия особую роль играет Региональная антитеррористическая структура (РАТС) ШОС, Исполнительный комитет которой расположен в Ташкенте. Ее основной целью обозначено содействие координации и взаимодействию государств-членов в борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом.

В рамках своего председательства в ШОС в 2004 и 2010 годах Узбекистан выдвинул ряд важных инициатив относительно усиления координации политики государств-членов перед лицом традиционных и новых угроз современности. Так, по инициативе нашей страны в 2004 году было подписано Соглашение о сотрудничестве в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, а в 2010 году – Соглашение о сотрудничестве в борьбе с преступностью.

Шанхайская организация сотрудничества служит фактором продвижения взаимовыгодного экономического обмена между государствами-членами. В данном направлении приняты и успешно претворяются в жизнь долгосрочные программы, заключены межгосударственные соглашения и договоренности.

Основными органами, ответственными за развитие торгово-экономического взаимодействия, являются Совет глав правительств (премьер-министров) государств-членов (СГП) ШОС и Совещание министров государств-членов организации, отвечающих за внешнеэкономическую и внешнеторговую деятельность. Узбекистан председательствовал в данных структурах в 2007 и 2013 годах. В ходе встречи глав правительств в Ташкенте в 2007 году было принято решение об активизации связей в областях инвестиций, информационно-телекоммуникационных технологий, сельского хозяйства, охраны окружающей среды. По итогам переговоров также было подписано Соглашение между правительствами государств-членов ШОС о сотрудничестве и взаимопомощи в таможенных делах.

(Окончание на 2-й стр.)

Состоялось очередное заседание Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

ЗАСЕДАНИЕ ПАРЛАМЕНТСКОЙ КОМИССИИ

Председатель Парламентской комиссии А. Саидов и другие отметили, что последовательная реализация под руководством Президента Ислама Каримова принципа «От сильного государства – к сильному гражданскому обществу» служит важным фактором дальнейшего развития демократических реформ в нашем обществе, повышения роли и значимости институтов гражданского общества.

На заседании были обсуждены результаты первого и второго конкурсов на получение государственных грантов для проектов, направленных на широкое привлечение негосударственных некоммерческих организаций к исполнению задач Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», а также освещение в средствах

массовой информации реализации социально-экономических программ и обеспечение открытости государственных органов, сообщает УзА.

От более чем 350 ННО, СМИ и других институтов гражданского общества на конкурс поступило около 400 проектов. На первом конкурсе победителями были признаны 45 имеющих социально-экономическую значимость проектов, нацеленных на повышение медицинской культуры населения, охрану материнства и детства, обеспечение интересов и занятости женщин, укрепление института семьи. На их финансирование выделено 1,1 миллиарда сумов.

По итогам второго конкурса принято решение о выделении 750 миллионов сумов для поддержки 30 про-

ектов, направленных на освещение в СМИ реализуемых в нашей стране социально-экономических реформ, обеспечение открытости государственных органов, широкое освещение роли и места института махаллы в жизни общества.

На заседании состоялся обмен мнениями по вопросу объявления третьего и четвертого конкурсов на государственные гранты в целях повышения правовой культуры в обществе, вовлечения выпускников профессиональных колледжей в предпринимательство, развития семейного бизнеса. Утверждены программа мероприятий и план совместных действий Парламентской комиссии и соответствующих государственных, общественных организаций.

Б. ХИДИРОВА.

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Фото С. УРМОНОВА (УзА).

К 25-летию независимости нашей Родины

ГАРМОНИЧНО РАЗВИТОЕ ПОКОЛЕНИЕ – ОСНОВА БУДУЩЕГО

Фотовыставка под таким названием, посвященная деятельности талантливой молодежи, достигшей успехов на республиканском и международном уровнях, прошла в столичном Дворце творчества молодежи.

В мероприятии, организованном по инициативе общественного движения молодежи «Камолот» и Творческой ассоциации «Тасвирий ойина» совместно с Академией художеств Узбекистана и рядом министерств и ведомств, приняли участие талантливые студенты, достигшие высоких результатов в науке, образовании, культуре и спорте, деятели культуры и искусства, а также работники средств массовой информации.

Председатель Творческой ассоциации «Тасвирий ойина» И. Латипов, председатель Центрального совета общественного движения молодежи «Камолот» Б. Ганиев и другие особо отметили, что созданные под руководством Президента Ислама Каримова условия для предоставления молодежи современного образования, занятия ею спортом, укрепления здоровья, обеспечения содержательного отдыха, реализации собственных знаний и потенциала дают свои высокие результаты.

Законы Республики Узбекистан «Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан», «Об образовании», Национальная программа по подготовке кадров служат важным руководством к действию для обучения молодежи на основе современных стандартов, раскрытия ее таланта и потенциала.

Постановление главы нашего государства «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» от 6 февраля 2014 года служит дальнейшему совершенствованию и выведению на новый качественный уровень проводимой в этом направлении работы.

Это нашло свое отражение в экспозициях данной выставки, организованной в целях широкой пропаганды успехов государственной молодежной политики в

нашей стране, достижений молодежи на республиканском и международном уровнях с использованием возможностей творческо-полиграфических инноваций и аудиовизуального искусства.

В экспозиции под названием «Молодежь и культура» нашли свое отражение уделяемое в нашей стране огромное внимание развитию музыки и искусства, победы молодежи на международных конкурсах и фестивалях. Экспозиция «Служу Узбекистану!» рассказывает о современной национальной армии, укомплектованной профессиональными специалистами, созданных в ней условиях, предоставляемых военнослужащим широких возможностях.

Внимание многих посетителей выставки привлекли экспозиции «Жизнь молодежи – глазами молодежи» и «Молодежь и спорт».

Большое впечатление на меня произвели работы молодых фотографов, осветивших жизнь, творчество и успехи сверстников, созданные для молодежи условия, – говорит лауреат Государственной премии имени Зульфии Дилбар Холжигитова. – Ознакомившись с этими работами, в очередной раз почувствовала гордость за то, что являюсь дочерью такой великой страны.

В рамках выставки состоялся проект «В гостях у «Камолот», акция «Сердечное признание Родине», выставка молодежных работ изобразительного и прикладного искусства, презентация сборников, рассказывающих о 100 избранных экспонатах музеев Узбекистана и 3D-экскурсиях по Государственному музею истории Темуридов. Молодежным симфоническим оркестром Узбекистана была представлена концертная программа.

Бехзод ХИДОЯТОВ, корп. УзА.

ЧАРУЮЩАЯ КРАСОТА ФОНТАНОВ

В годы независимости в столице осуществлена масштабная работа по строительству, благоустройству и озеленению. Возводятся прекрасные, величественные здания, современные мосты, а также сооружаются дарующие прохладу и радующие взор фонтаны.

Ташкент издревле славится своими фонтанами, в которых струится прозрачная вода. Каждый из них – большой или малый – дарит спасительную прохладу в жаркие дни и украшает улицы древнего и вечно молодого города.

ВЧЕРА в Ташкенте прошло молодежное культурно-массовое мероприятие Праздник фонтанов. Его участниками стали тысячи жителей и гостей столицы, которые с удовольствием прогуливались около великолепных фонтанов, любуются их красотой и неповторимыми узорами.

Программа подготовки и проведения мероприятий около фонтанов города разработана в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по организации молодежных массово-культурных мероприятий «Фаворалар сайли» в городе Ташкенте» от 23 апреля 2014 года. В целом Праздник фонтанов, который проводился в третий раз, служит созданию дополнительных условий для содержательного досуга молодежи, формированию современных традиций культуры отдыха населения.

(Окончание на 4-й стр.)



В СТРАНЕ

● В Ургутском районе Самаркандской области под девизом «Мы любим тебя, Родина!» прошли культурно-просветительские мероприятия, посвященные 25-летию независимости нашей Родины. Они были организованы областным хокимиятом, областным советом общественного движения молодежи «Камолот». Это были встречи с молодежью, смотры-конкурсы и выставки с участием известных поэтов и писателей, деятелей искусств, лауреатов Государственной премии имени Зульфии, победителей международных предметных олимпиад, спортивных соревнований.

● На более чем 50 предприятиях, действующих в Сурхандарьинской области, из хлопкового, шелкового, нефтяного и другого местного сырья выпускается конкурентоспособная и востребованная продукция. В их числе оснащенное современным оборудованием совместное предприятие «Жаркур-гонефтикайташлаш», где трудятся более 700 человек. В прошлом году предприятие произвело продукцию на 192,3 миллиарда сумов. После введения в действие технологического устройства по очистке дизельного топлива экстракцией годовая производственная мощность увеличилась со 155 тысяч тонн до 255 тысяч тонн.

● В Нукусе состоялся семинар, посвященный дальнейшему усилению контроля за соблюдением правил пожарной безопасности, повышению знаний и навыков работников управлений пожарной безопасности Республики Каракалпакстан. На нем отмечалось, что в новых сооружениях и на крупных промышленных предприятиях устанавливаются автоматические порошковые и газовые модули пожаротушения марок «Пиростикер АСТ», «Тунгуз», «Бурон-8У» и «ГМ-200». Участники семинара ознакомились с системой пожаротушения, устанавливаемой в строящемся здании Каракалпакского государственного музея искусств имени И. Савицкого.

● В Навоийской области действуют 12 государственных и 7 отраслевых музеев. Уделяется внимание их ремонту на основе современных требований, обеспечению необходимым инвентарем. Так, областной историко-краеведческий музей обеспечен витринами на сумму 35 миллионов сумов. Проведен капитальный ремонт Нуратинского природно-мемориального комплекса-музея, историко-краеведческих музеев Хатырчинского, Кызылтепинского, Канмехского, Тамдынского районов.

В МИРЕ

● Во французском городе Гренобле произошла стрельба возле одной из местных школ. Есть данные о погибших и пострадавших. Жертвами стрельбы неустановленных лиц стали не менее двух человек. Еще один получил ранения.

● Компания «Audi» презентовала на автосалоне в Пекине «заряженные» купе и родстер TT RS 2017 года. Спорткары получили 5-цилиндровый бензиновый турбодвигатель мощностью 400 л. с. и 480 Нм, который сочетается с 7-ступенчатой роботизированной коробкой. «Заряженное» купе разгоняется с нуля до «сотни» за 3,7 секунды, родстер – за 3,9 секунды. Максимальная скорость в стандартной спецификации ограничена электроникой на 250 км/ч, но может быть увеличена до 280 км/ч.

РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ – ФАКТОР ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ

В докладе Президента Ислама Каримова на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, особое внимание обращено на необходимость дальнейшего углубления реформ и структурных преобразований в сельском хозяйстве, эффективного использования земельных и водных ресурсов.

В сельском хозяйстве нашей страны, помимо хлопководства и зерноводства, динамично развиваются такие отрасли, как плодовоовощеводство, садоводство, виноградарство и животноводство. В результате оптимизации посевных площадей в прошлом году организовано более 17,5 тысячи новых фермерских хозяйств и свыше 250 тысяч рабочих мест. Для достижения еще больших успехов необходимо совершенствование аграрного законодательства, эффективное использование земельных и водных ресурсов.

Об этом говорилось на организованной в Ташкентском государственном юридическом университете республиканской научно-практической конференции, посвященной вопросам совершенствования законодательства об аграрной сфере. В ней приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители Экологического движения Узбекистана, ответственные сотрудники Министерства сельского и водного хозяйства, Совета фермеров Узбекистана и ученые, сообщает УзА.

Наша страна является одной из 14 государств-членов Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН, достигших Целей развития тысячелетия в области обеспечения продовольственной безопасности, – говорит доцент Ташкентского государственного юридического университета Матлуба Мирзаабдуллаева. – Важную роль в этом играет оптимизация посевных площадей и внедрение современных агротехнологий.

На конференции были рассмотрены вопросы земельных, имущественных, организационно-управленческих и трудовых отношений, регулируемых Земельным, Трудовым кодексами Республики Узбекистан, законами «О фермерском хозяйстве», «О дехканском хозяйстве», «О воде и водопользовании», права и обязанности субъектов этих отношений, особенности государственного регулирования аграрной отрасли. Высказаны мнения о существующих в сфере проблематике и путях их решения.

Н. АБДУРАИМОВА.



Фото Е. ШАМСИДИНОВА (УзА).

Улучшение качества товаров – актуальная задача производителей.

Вопросы развития ИКТ сегодня в центре внимания узбекистанских и южнокорейских представителей образовательной сферы. Об этом свидетельствует проведение на базе Университета Инха в г. Ташкенте двустороннего научно-практического форума по вопросам развития ИКТ.

Внедряя информационные технологии

УСПЕШНОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

В своих выступлениях Президент Узбекистана Ислам Каримов неоднократно подчеркивал важность задачи по широкому внедрению современных информационно-коммуникационных технологий во всех отраслях экономики.

Как известно, признанным мировым лидером в области ИКТ является Республика Корея, в которой удельный вес сектора ИКТ в ВВП страны составляет 11,8 процента, что значительно превосходит среднемировые значения в 5–7 процентов.

Именно с целью изучения передового корейского опыта в Университете Инха в г. Ташкенте при поддержке Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан прошел узбекско-корейский научно-практический форум по вопросам развития информационно-коммуникационных технологий. Помощь в организации форума также оказали компании «LG CNS», «Samsung».

Для участия в работе форума из Республики Корея прибыла делегация, в состав которой вошли представители деловых и научных кругов. В частности, делегацию возглавлял исполнительный директор компании «SkyLake Investment» Чин Тэ Дже.

В состав делегации также вошел советник корпорации «LG», член правления Корейского исследовательского фонда и председатель Исследовательской ассоциации в области нанотехнологий Хи-Гук Ли.

Членами делегации также были профессора Сеульского национального университета, Университета Санг Кюн Кван и Пхоханского университета науки и технологий.

Научно-практический форум состоял из двух сессий. На первую собрались представители отечественного ИТ-сектора. Они обсудили вопросы развития сотрудничества между Узбекистаном и Республикой Корея в области информационных технологий, подготовки ИТ-спе-

В столичном обществе с ограниченной ответственностью «Ratan-Asia» производится мебель из бамбука для гостиной, спальни, детской и дачи. И эти легкие и прочные, а главное, красивые современные мебельные гарнитуры пользуются все большим спросом покупателей.

В русле реформ

МЕБЕЛЬ, ПОЛЬЗУЮЩАЯСЯ СПРОСОМ

Созданные под руководством Президента нашей страны льготы и удобства для деловых людей способствуют нашей эффективной деятельности, – говорит директор ООО «Ratan-Asia» К. Яфуняев. – Наше предприятие, организованное в 2009 году, ранее занималось ввозом из-за рубежа и продажей готовой аналогичной продукции. В настоящее время наладили собственное производство мебели и предметов быта из бамбука, ввозимого из Индонезии.

На предприятии трудятся более десятка молодых людей. В результате внедрения современных технологий в производство и реализации продуманной маркетинговой политики улучшается ка-

чество продукции, увеличиваются объемы производства.

Предприятие сотрудничает с такими крупными индонезийскими фирмами, как «Wisanka» и «Ekobambu». Мебель предприятия была отмечена дипломом на выставке «Mebel Expo Uzbekistan 2016».

В открывшемся в столице торговом комплексе «Бамбук мебель», помимо бамбуковой мебели отечественного производства, можно приобрести гарнитуры из тика, кокосовой пальмы и морских водорослей.

Гузаль САТТОРОВА,
корр. УзА.

ЗАЩИЩАЯ ПРАВА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

В Независимом институте по мониторингу формирования гражданского общества (НИМФОГО) состоялся семинар на тему «Актуальные вопросы защиты прав и законных интересов предпринимателей», организованный Ташкентским региональным отделением НИМФОГО совместно с Ташкентским городским управлением Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан.

В мероприятии приняли участие ответственные специалисты столичных подразделений юстиции, прокуратуры, налогового ведомства, Торгово-промышленной палаты, а также предприниматели и представители СМИ.

Цель семинара была обозначена как повышение правовой грамотности и профессиональных навыков предпринимателей, ознакомление их с нормативно-правовыми актами, составляющими основу обеспечения защиты их прав и законных интересов, разъяснение значения принимаемых мер по углублению демократических рыночных реформ и либерализации экономики, выявление и обсуждение факторов, препятствующих осуществлению предпринимательской деятельности.

Выступавшие на мероприятии председатель Третейского суда Ташкентского городского регионального управления Торгово-промышленной палаты Азамат Мухаммедов, главный советник отдела по общему надзору Ташкентской городской прокуратуры Игорь Ли и руководитель Ташкентского городского регионального отделения Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества Домир Аюпов отмечали, что в нашей стране создана проч-

ная правовая база для развития предпринимательства, обеспечения защиты законных прав и интересов предпринимателей, частных собственников, система гарантий соблюдения правовых основ ведения малого бизнеса, а также сформирована уникальная система обеспечения исполнения законодательных документов, касаемых обозначенного круга вопросов и его мониторинга.

Указ Президента страны «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» от 15 мая 2015 года поднял эту работу на новый уровень. Всего же за годы независимости в области реформирования экономики было принято более 400 законов, ставших прочным правовым фундаментом дальнейшей либерализации и модернизации экономики.

В целях защиты прав и интересов предпринимателей в первом квартале текущего года в суды столицы передано 296 заявлений, поступивших в Ташкентское городское управление Торгово-промышленной палаты Узбекистана. С участием представителей государственных и общественных организаций в целях повышения правовой

грамотности представителей малого, частного предпринимательства проведено 173 семинара.

Также было отмечено, что в процессе демократических рыночных реформ и либерализации экономики уделяется внимание вопросам разъяснения сути и значения принимаемых мер по созданию эффективного системного правового механизма осуществления предпринимательской деятельности, а также расширению доли малого бизнеса и частного предпринимательства в решении задач, вытекающих из Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Наряду с этим участники мероприятия выявили и обсудили основные факторы, препятствующие эффективной организации и осуществлению предпринимательской деятельности. В частности, были рассмотрены вопросы повышения активности общественных организаций, ведущих деятельность, направленную на поддержку субъектов предпринимательства, недопущения незаконных действий со стороны представителей контролирующих органов во время осуществления ими проверок хозяйствующих субъектов.

И. РАЗЫКОВ.

специалистов. Особое внимание при этом было уделено вопросам эффективного взаимодействия бизнеса и образовательных учреждений.

Кроме того, своим опытом в сфере разработки программного обеспечения в Узбекистане поделился заместитель директора узбекско-корейского СП «LG CNS Uzbekistan» Джи Вук Ким.

Вторая сессия была организована для представителей органов государственного и хозяйственного управления. Участники данной сессии обсудили такие вопросы, как политика государства в сфере развития ИТ-сектора, его значимость для национальной экономики, создание венчурных фондов.

Кроме того, участники форума с интересом ознакомились с этапами развития ИКТ в Республике Корея и обсудили технологические и бизнес-тренды мировых лидеров ИТ-рынка.

В рамках форума был подписан Меморандум о взаимопонимании по созданию Консультативного совета Университета Инха в г. Ташкенте. Документ был подписан между Университетом Инха в г. Ташкенте и с другой стороны – представителями бизнеса Республики Узбекистан и Республики Корея.

Консультативный совет будет предоставлять консультации и рекомендации университету во всех сферах, включая, но не ограничиваясь исследованиями, проектами технического и финансового содействия, инвестиционными проектами.

Члены Консультативного совета также будут оказывать помощь университету в повышении качества образования.

Анвар УМАРОВ.

УЗБЕКИСТАН – ШОС: СОТРУДНИЧЕСТВО ВО ИМЯ МИРА И ПРОЦВЕТЕНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Наряду с этим особое внимание уделяется всемерной поддержке прямых контактов бизнесменов, усилению взаимодействия в таких секторах, как транспорт, инфраструктура, банковско-финансовая сфера. Расширению связей в этих сферах способствует деятельность Делового совета и Межбанковского объединения ШОС.

В целях стимулирования торговых и инвестиционных связей идет работа по открытию Банка развития и Фонда развития (Специального счета) ШОС. В 2015 году принято решение о продолжении консультаций относительно создания указанных структур.

Позитивную динамику показывают культурно-гуманитарные связи. Осуществляется обмен в областях науки, технологий, туризма, здравоохранения, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

29 ноября 2013 года в Ташкенте была принята Программа информирования об эпидемиологической ситуации, вызванной инфекционными заболеваниями на территории государств-членов ШОС. В этом году ожидается утверждение Программы о сотрудничестве в сфере туризма, работа над которой ведется на экспертном уровне.

Согласно нормам и правилам Шанхайской организации сотрудничества с 11 июля 2015 года Республика Узбекистан председательствует в ней. В качестве государства-председателя наша страна четко обозначила приоритеты своего видения деятельности ШОС, заявив о приверженности принципам преемственности и последовательности укрепления многопрофильного взаимодействия.

Исходя из этих постулатов за минувший период Узбекистан совместно с другими странами ШОС проделал значительную по масштабам работу по дальнейшему укреплению потенциала организации в решении проблем мирового и регионального характера, усилению координации и взаимодействия, повышению ее роли на мировой арене.

В результате предпринятых нашей страной усилий все больше государств проявляет интерес к ШОС и выражает желание установить с ней партнерские связи. Так, в сентябре 2015 года был подписан Меморандум о предоставлении Королевству Камбоджа статуса партнера по диалогу. 14 марта текущего года такой статус предоставлен Азербайджану. Планируется заключение аналогичного документа с Арменией и Непалом. Продолжается переговорный процесс по принятию в ШОС Республики Индия и Исламской Республики Пакистан – двух крупнейших государств Южной Азии.

В 2016 году в рамках председательства Узбекистана в Ташкенте планируется проведение заседаний Совета глав государств, Совета министров иностранных дел, встречи секретарей советов безопасности, совещания министров культуры, а также заседаний Совета Межбанковского объединения и правления Делового совета ШОС.

В настоящее время в республике полным ходом идет подготовка к проведению этих мероприятий на высоком уровне. Особое внимание уделяется наполнению содержательной части Ташкентского саммита, в том числе выработке пакета документов, которые будут приняты по его итогам. Ожидается подписание Ташкентской декларации пятнадцатилетия ШОС, Антинаркотической стратегии государств-членов ШОС на 2017–2022 годы и Программы действий по ее выполнению. Кроме того, планируется утверждение Плана мероприятий по реализации Соглашения о сотрудничестве в борьбе с преступностью, а также Плана реализации Стратегии развития ШОС до 2025 года.

Таким образом, Республика Узбекистан будучи председателем ШОС вносит большой вклад в ее развитие, укрепление нормативно-правовой базы, повышение престижа этой структуры в мире. Нет сомнений и в том, что предстоящий Ташкентский саммит, проводимый в пятнадцатую годовщину со дня образования ШОС, не только станет центральным политическим событием года, но и откроет новую страницу в истории организации.

ИА «Жахон».

КОНФЕРЕНЦИЯ ПОДНЯЛА АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

В Высшей технической школе пожарной безопасности МВД Узбекистана состоялась научно-практическая конференция на тему «Роль духовно-просветительской работы в подготовке передовых профессиональных кадров».

Конференцию открыл вступительным словом начальник учебного заведения А. Кулдашев. В прозвучавших выступлениях основное внимание было уделено таким понятиям, как национальная идея, мир и стабильность страны, процветание Родины, неразрывная связь благополучия народа с духовным совершенствованием личности человека.

Было обращено особое внимание на насущные проблемы, возникающие в духовной сфере в современный непростой период глобализации, на вопросы сохранения и развития духовности народа, защиту сознания молодого поколения от разных чуждых идей и идеологий.

В ходе конференции с лекциями выступили советник заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан, доктор педагогических наук профессор Мухаммад Куранов, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса, доктор технических наук профессор Абдугаппар Киргизбаев, начальник духовно-нравственного управления Министерства высшего и среднего специального образования Узбекистана Музаффар Комилов, и. о. руководителя Республиканского центра духовности Нодир Касымов, профессор Бахтиёр Мавлянкариев, профессор Жуманиёз Раматов, начальник кафедры Академии МВД Узбекистана, кандидат философских наук доцент Равшан Эрназаров, исламовед Нуриймон Абулхасан и другие.

НИА «Туркистон-пресс».

Наша Родина — УЗБЕКИСТАН

В нашей стране в мире и согласии проживают и самоотверженно трудятся во имя процветания Родины представители более 130 наций и народностей. Действует около 140 национальных культурных центров.

СОГЛАСИЕ — ГАРАНТИЯ СТАБИЛЬНОСТИ

Трудолюбивому и благополучному народу к лицу праздники, в стране, где царят мир и спокойствие, есть достаток и благоденствие. Навруз — это праздник, воплощенный в себе такие благородные ценности.

Об этом говорилось на проведенном в столице мероприятии «Международное согласие — фактор стабильности». Председатель Комитета по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан О. Юсупов, директор Республиканского международного культурного центра Н. Мухаммадиев, председатель Управления мусульман Узбекистана, муфтий У. Алимов, митрополит Ташкентский и Узбекистанский, глава Среднеазиатского митрополичьего округа Викентий и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране утверждена атмосфера межнационального согласия, великодушия, что имеет важное значение в развитии нашего государства.

— В пору обновления и пробуждения природы в созвучии с ней человек тоже словно обновляется, — говорит заместитель председателя Республиканского азербайджанского национального культурного центра Фирдуси Гусейнов. — Каждый год в нашей стране представители различных наций и народностей вместе празднуют Навруз за щедрым дастарханом с весенними яствами. Навруз укрепляет атмосферу добра и милосердия, согласия и сплоченности в обществе.

На мероприятии отмечалось, что атмосфера межнационального согласия, дружбы и великодушия в Узбекистане служит важным фактором признания человека наивысшей ценностью, воспитания молодого поколения в духе уважения национальных и общечеловеческих ценностей, дальнейшего повышения авторитета нашей Родины в мировом сообществе. Прозвучавшие песни на различных языках придали собравшимся праздничное настроение.

В рамках мероприятия национальными культурными центрами была организована выставка печатных изданий, отражающих атмосферу межнационального согласия.

Д. КАРИМОВ,
корр. УзА.

В Русском культурном центре Узбекистана состоялся концерт, посвященный театру. Он был организован при активном содействии Русского культурного центра ведущей солисткой Государственного академического Большого театра им. А. Навои, преподавателем кафедры академического пения и оперной подготовки Государственной консерватории Узбекистана Еленой Шавердовой.

Концерт привлек широкую аудиторию и прошел с большим успехом. В нем прозвучали вокальные сочинения, арии и романсы из опер, оперетт, народные песни. Уже первые звуки известного романса С. Рахманова «Весенние воды» в исполнении солиста ГАБТа Галины Голубковой привлекли внимание слушателей своей яркой эмоциональной энергетикой, лиричной экспрессией, восторженностью страстных чувств. В исполнении арии Лизы из оперы «Пиковая дама» П. Чайковского певица раскрыла сложные психологические грани образа своей героини.

Заслуженная артистка Узбекистана ведущая солистка ГАБТа Гульшан Азизова, обладающая тонким вкусом, высоким вокальным мастерством, профессиональной культурой, которые подчинены задаче художественной направленности, выразительности исполнения, покорила слушателей звуковым воплощением арии Дж. Верди, романсов «Плач гитары» Марка Минкова и «Фраскити» Бориса Мандруса. Солистка Ташкентского государственного театра музыкальной комедии (оперетты) Тамара Маданова весело и темпера-

ментно исполнила романс из оперетты «Очи черные» Евгения Птичкина и замечательную «Карамболу» из оперетты «Фиалка Монмартра» Имре Кальмана. Солистка ГАБТа Абос Рахматуллаев проникновенно и с большим подъемом спел итальянскую лирическую песню «Катар» С. Кардильо и романс «Снова, как прежде, один» П. Чайковского. Ведущая солистка ГАБТа Елена Шавердова, обладающая красивой сопрано, непринужденно и выразительно, прекрасно чувствуя стиль музыки, исполнила «Вальс Мюзеты» из

оперы «Богема» Дж. Пуччини. Завершился праздничный концерт сценой из первого действия оперы «Травиата» Дж. Верди, в исполнении которой участвовали все артисты. На протяжении всего концерта партию фортепиано исполняла концертмейстер Эллина Эммануэль — не просто аккомпаниатор, сопровождающий пение вокалистов, а полноправный участник действия. Многолетняя практика ансамблевой игры дает ей возможность выстраивать совместно с певцами цельный художественный образ произведения. Глубоко содержательный, прекрасный концерт продемонстрировал высокое мастерство артистов и доставил слушателям огромную эстетическую радость, ощущение театра, его жизненного пульса и экспрессивности мыслей и чувств.

Ирина ГАЛУЩЕНКО,
профессор Государственной консерватории Узбекистана.

МАСТЕРСТВО ВСЕГДА ПРИТЯГАТЕЛЬНО

Уютная гостиная Еврейского общинного центра в г. Ташкенте не раз становилась местом проведения запоминающихся творческих мероприятий. В числе недавних — вечера, посвященные юбилейным датам всенародно любимых поэтов О. Мандельштама и А. Файнберга. На днях здесь вспоминали еще один поэтический талант — нашего земляка Геннадия Ивановича Кима.

Он был неоднократным участником открытых фестивалей еврейской книги, проводившихся в Ташкенте. Его мастерство высоко ценили народный поэт Узбекистана Александр Файнберг, заслуженный артист Республики Узбекистан Владимир Баграмов. Вот и на состоявшемся музыкально-поэтическом вечере Геннадия Кима вспоминали его друзья — литераторы, музыканты, почитатели.

Инициатором проведения мероприятия и его ведущей стала Ирина Парамонова, талантливый организатор культурных программ, сближающих творческую интеллигенцию столицы, людей разных профес-

сий, объединенных любовью к музыке, поэзии, живописи, театру. Она активно пропагандирует творчество Г. Кима. Будучи лауреатом многих конкурсов чтецов обладает редким артистическим дарованием и сумела прекрасно организовать вечер, собрав на него широкую аудиторию. Пришедшие на этот вечер читатели, ученые, общественные деятели, артисты, музыканты выразили свое восторженное отношение к творчеству и личности поэта, восхищение его талантом и человеческими качествами. Он истинный творец, восприимчивый к окружающему миру во всем его разнообразии. «Свирель» поэта звучит

в разных тембрах, то пронзительно-щемяще, то весело и шуточно, часто — иронично. И ее невозможно не слышать», — проникновенно сказал Вячеслав Ли в предисловии к сборнику стихов Г. Кима «Приглашение».

В его строках трепещет живая душа, умеющая посвоему удивлять и восхищаться непростой жизнью. Творчество этого автора продолжает заряжать оптимизмом и жизнелюбием сердца почитателей его таланта. Вдохновенно звучали его стихи в исполнении Ирины Парамоновой, особенно изумительное по образности стихотворение «Голубая Азия».

В рамках вечера друзья и коллеги Кима, почитатели его дарования Николай Ильин, Фарад Гараев, А. Алов и другие высказали о нем теплые слова, отметили его замечательные личностные качества. В программу вечера были включены песни в исполнении Г. Арефьева и П. Борисова, танцы в исполнении Г. Лизуновой и М. Садыкова.

Словом, вечер удался, поскольку он сумел создать у публики такое же вдохновенное настроение, какое есть в произведениях Кима.

Г. ИРИНИНА.



Межнациональное согласие — залог мира и благополучия.

В семье единой

ЗНАКОМСТВО С ТВОРЧЕСКИМИ ТРАДИЦИЯМИ

Проживающие в Узбекистане единой семьей представители многих наций и народностей вносят свой достойный вклад в развитие Родины и повышение благосостояния народа. Они сохраняют свои национальные традиции, обычаи и ценности, совместно проводят праздники, воспитывают молодежь в духе уважения культуры других народов.

Азербайджанский культурный центр им. Г. Алиева активно проводит духовно-просветительские, культурно-гуманитарные мероприятия. Часть из них организуется совместно с Академией художеств Узбекистана, и в них активно участвует студенческая молодежь Национального института художеств и дизайна им. К. Бехзода. Эти творческие встречи вызывают большой интерес у азербайджанцев, проживающих в нашей стране. Так, недавно в столице состоялась персональная выставка известного художника Юсифа Гусейнова под названием «За кулисами». Ее посетили активисты Азербайджанского культурного центра, известные деятели культуры и искусства Узбекистана, педагоги и студенты Национального института художеств и дизайна им. К. Бехзода.

По словам директора Азербайджанского культурного центра им. Г. Алиева Самира Аббасова, деятельность азербайджанца, члена Творческого объединения Академии художеств Узбекистана, известного художника, деятеля кино и театра Юсифа Гусейнова многогранна, он активно участвовал в культурной жизни. Его творчество широко почитается как в Узбекистане, так и в Азербайджане.

Выступивший на открытии выставки исполнительный директор Общества дружбы «Узбекистан — Азербайджан» Эркин Нуриддин отметил, что за последнее время немало сделано для ознакомления узбекстанцев с азербайджанской культурой, изучения и увековечения наследия азербайджанцев, которые жили и творили в Узбекистане. Открытие в Ташкенте персональной выставки известного в Узбекистане художника-азербайджанца Ю. Гусейнова является показателем того, что взаимопонимание и уважение между узбекским и азербайджанским народами не ослабевает.

Ю. Гусейнов был человеком, тесно связанным с Азербайджаном. Персональная выставка талантливого художника «За кулисами», приуроченная к

70-летию со дня его рождения и открытию барельефа на доме, в котором он проживал, включала 18 произведений и продолжалась в течение месяца в Музее дружбы Узбекистана и Азербайджана.

Следующим важным мероприятием Азербайджанского КЦ был показ мод в рамках традиционного фестиваля прикладного искусства, организованного Академией художеств Узбекистана. На этом показе была представлена карабахская женская одежда из коллекций молодых модельеров.

Одежду демонстрировали студенты Национального института художеств и дизайна имени К. Бехзода. Такая одежда была характерна для XVII—XIX веков, и вполне символично, что при ее показе звучала азербайджанская народная мелодия «Сары гялин». Зрители восхищались красотой свадебных нарядов, платьями знатных женщин.

Изготовленные из шелка и украшенные драгоценными камнями наряды были удостоены специальной премии от организационного комитета фестиваля.

На выставке были также представлены модели в современном и классическом стилях от нескольких молодых дизайнеров.

Азербайджанский КЦ также выступил инициатором того, чтобы специальным концертом почтить память сынов и дочерей азербайджанского народа, ставших жертвами межнациональных конфликтов в разные годы. Такой концерт прошел в зале культурного центра. В нем выступил Камерный оркестр народных инструментов Узбекистана. Он исполнил произведения азербайджанских композиторов Узеира Гаджибекова, Фикрета Амирова, Гаджи Ханмамедова, узбекского композитора Дани Закирова и других авторов.

Лауреат международных фестивалей Санджар Кадыров исполнил песни «Айрылыг», «Дарыхырам сагин учун Шушам».

Подготовил **Д. ХАМДАМОВ.**

ЗВУЧАТ МЕЛОДИИ ВЕСНЫ

В Государственной консерватории Узбекистана состоялось культурно-просветительское мероприятие.

В мероприятии, организованном Советом обществ дружбы и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами, Обществом дружбы «Узбекистан — Италия» и Ассоциацией «Хунарманд», приняли участие представители национальных культурных центров, дипломатического корпуса в нашей стране, международных организаций, общественности, сообществ УзА.

Председатель Совета обществ дружбы и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами М. Хожиматов, ректор Государственной консерватории Узбекистана, председатель Общества дружбы «Узбекистан — Италия» Б. Якубов и другие особо отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в Узбекистане созданы широкие возможности для укрепления национальных культурных центров, дипломатического корпуса в нашей стране, международных организаций, общественности, сообществ УзА.

Было отмечено, что в числе нематериального культурного наследия человечества, внесенного в Репрезентативный список ЮНЕСКО, есть и уникальный по своим традициям праздник Навруз. Это играет важную роль в пропаганде нашей древней традиции в масштабах всего мира, популяризации ее сути и значения за рубежом.

В Узбекистане единой семьей проживают представители более ста тридцати наций и народностей и вносят достойный вклад в развитие Родины и повышение благосостояния народа. Они сохраняют свои национальные традиции, обычаи и ценности, совместно проводят праздники. И это дорого всем нашим соотечественникам независимо от нации, языка и вероисповедания.

— Заслуживает внимания тот факт, что в Узбекистане чтут древние традиции, особенно те, которые говорят о любви, милосердии, щедрости и толерантности, — сказала глава Представительства ЮНЕСКО в Узбекистане Кристина Пиккат. — Я знакомилась с укладом жизни в городах и селах Ферганской долины. С интересом наблюдала за народными играми, процессом приготовления национальных блюд. Я восхищена уникальностью и красотой ваших традиций.

Песни и мелодии о весне, мире, независимости в исполнении студентов Государственной консерватории Узбекистана подарили всем участникам мероприятия весеннее настроение. Были организованы выставки национальной ремесленной продукции и фотографий, посвященных нашей мирной жизни, достижениям и успехам в различных сферах.

Нодира МАНЗУРОВА.

РАЗВИТИЕ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА: ОПЫТ УЗБЕКИСТАНА И ФРАНЦИИ

Опыт Узбекистана и Франции в развитии гражданского общества был рассмотрен в ходе «круглого стола», состоявшегося в Париже.

Обсуждение организовано в рамках рабочего визита специалистов Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества (НИМФОГО) Узбекистана.

В работе «круглого стола» на тему «Состояние и перспективы развития гражданского общества: опыт Узбекистана и Франции» приняли активное участие представители французского экспертного сообщества.

Специалисты Узбекистана и Франции обменялись имеющимся опытом по вопросам формирования гражданского общества, развития организационно-правовых основ и механизмов социального партнерства и общественного контроля, усиления роли гражданских институтов в управлении делами государства и общества.

Были рассмотрены законодательные основы, состояние и общие тенденции развития гражданского общества Узбекистана и Франции, а также актуальные вопросы усиления роли и места гражданских институтов в осуществлении общественного контроля.

Обсуждены также эффективные механизмы развития социального партнерства между государственными и общественными организациями в реализации программ в сферах образования, занятости, развития инфраструктуры регионов.

В МЧС ПРОШЛА ОТВЕТСТВЕННАЯ ВСТРЕЧА

В Министерстве по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан состоялось обсуждение перспективных направлений узбекско-британского сотрудничества в сфере предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Данный вопрос обсуждался на встрече министра по чрезвычайным ситуациям Турсинхана Худайбергенова и посла Великобритании в Узбекистане Кристофера Алана.

В ходе встречи, по данным МЧС, посол Великобритании ознакомился с деятельностью министерства в сфере предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Напомним, что в системе МЧС Узбекистана в 2015 году проведено 31 командно-штабное и 647 специальных тактических учений, в которых приняли участие более 110 тыс. сотрудников, задействовано почти 18 тыс. единиц спецтехники. Данная работа направлена на обеспечение четких и слаженных действий спасателей, а также повышение их профессиональной подготовки.

НИА «Туркистон-пресс».

